

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... Fuera, trimestre... Extranjero, semestre... Número suelto... Número atrasado...

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION Tomás Pérez, 10 Teléfono número 111 No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS



En primera plana, línea... En segunda plana, o entre noticias... En tercera plana... En cuarta plana y comunicados, precios convencionales... Esquemas desde 10 pesetas en primera plana...

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

VIDA ESPAÑOLA

El fracaso de la reforma del Bachillerato

El próximo curso 1928 29 habrá un nuevo plan

Un día, en una recepción dada en la Nunciatura Apostólica a la que asistía el Gobierno y con él quienes desempeñan los altos cargos, pregunté al señor Oliveros:

¿No me puede usted anticipar nada de la reforma del plan de segunda enseñanza?

Y el señor Oliveros, que es hombre asquible, pero cauto, me contestó: —Nada. Yo de eso no puedo decir nada. Eso corresponde al ministro.

¿Pero la reforma, no la hace la Dirección general de Enseñanza Superior? ¿No es usted acaso el director?

El señor Oliveros se limitó a sonreír francamente, simpáticamente.

Más tarde, alguien me dijo, que el director general de Enseñanza Superior tenía naturalmente opinión sobre la reforma de la Enseñanza, pero que su plan no era el ya establecido.

El señor Callejo, tan afectuoso y asquible en el trato como el señor Oliveros, tampoco fué propicio, por aquella época a satisfacer el interés periodístico con respecto a las líneas generales de la reforma que se había de hacer.

—No es oportuno, ni prudente— me dijo— una información fragmentaria. A su tiempo, ya se conocerá la reforma en toda su integridad. Ahora, se está trabajando en ella.

Y ayer, al contestar el ministro a la interpelación del catedrático señor Sainz, nos enteramos, porque lo declaró desde el banco azul, con toda la solemnidad de una declaración oficial, que tampoco el plan vigente es suyo, sino obra de los técnicos, naturalmente ratificada por el Gobierno que con el deseo del máximo acierto, escuchó como asesores a los especialistas en estas materias. El elogio fervoroso que de la persona del señor Callejo hizo el general Primo de Rivera, fué una declaración de solidaridad con él, fundada y expresa por el hecho de que el plan de enseñanza lo aprobó el Consejo de ministros.

Se deduce de todo—en la interpelación hecha ante la Asamblea, se puso en claro— que el plan de enseñanza, tan comentado y tan unánimemente rechazado, ni es obra del Director General de Enseñanza Superior ni del ministro de Instrucción Pública, sino de los considerados más competentes a título de técnicos los cuales por humano cariño a sus propias especialidades, han perdido el sentido de la medida, y puestos a redactar un plan docente, han querido que los alumnos de Bachillerato aprendan todo lo que todos y cada uno de ellos saben.

En la sesión plenaria de la Asamblea, y después de la interpelación del Sr. Sainz cuyos términos conocerá el lector por las referencias periodísticas el plan quedó no solo muerto, sino enterrado. La obra de los técnicos especialistas se arrumbó. Y el señor García Guijarro en una interrupción, acertó a expresar gráficamente el grato suceso.

—Hemos asistido—dijo a la autopsia judicial del plan de Enseñanza. Es decir, a la investigación clínica sobre un cadáver, que cuando se encuentra a los forenses, es para determinar una culpabilidad y aclarar a quien se imputa.

Había pedido el Sr. Sainz, que la reforma del Bachillerato pase a la sección de Instrucción pública de la Asamblea para que ésta la estudie y

discuta, previa una información pública, y terminada la sesión decía en los pasillos el general Primo de Rivera.

—Nadie sensato puede obstinarse en persistir en un error demostrado, y las equivocaciones máxime cuando se incurre en ellas de buena fe, deben subsanarse. Pasará la reforma de Enseñanza a estudio de la Sección correspondiente y allí se discutirá con toda atención y detenimiento, para pasar a la Asamblea.

Es lo procedente, porque cuando haber estado de opinión más claro y demostración hostil a la reforma más elocuente, que los aplausos con que la Asamblea ratificó en diferentes ocasiones el discurso del Sr. Sainz?

Los aplausos unánimes a las manifestaciones del orador, eran otras tantas paletadas de tierra que se echaron sobre la reforma del Bachillerato contra la cual está la opinión española entera.

El ministro de Instrucción, cuya modestia encomendó a técnicos, una obra de la que al fin tendría él que aceptar la responsabilidad absoluta, tuvo que cumplir el deber de defender lo hecho por el aeropago de especialidades en las diversas disciplinas que nunca le agradecerán bastante e trance.

Pero axiomático es, que no es mejor pedagogo el que más sabe, sino el que mejor enseña. Y es virtud del maestro poseer al nivel intelectual del discípulo, para ir poco a poco inculcando en él, los principios de la ciencia que el maestro adquirió, no en su edad temprana, sino a través de los años de constante estudio, y que sería absurdo pretender que, de un golpe, los asimilara el alumno. Los técnicos no meditaron sobre esto.

No es desleznable el fruto del primer pleno de la Asamblea Consultiva. Y el hecho de que el Gobierno haya aceptado el dictamen que ha merecido su primer consulta, es motivo de satisfacción para cuantos vivimos con la inquietud de que contra viento y mares, persistiera una iniciativa que solo perjuicios ha venido a ocasionar, no ya a los escolares, sino al supremo interés fundamental de la difusión de la cultura.

Las relaciones angloegipcias

LONDRES 2.—Después de las conferencias celebradas con el ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, y con otros personajes del Gobierno británico, en las cuales se ha tratado de las futuras relaciones entre Inglaterra y Egipto, el presidente del Consejo de este país ha expresado su satisfacción por los buenos resultados obtenidos, y ha expuesto su esperanza de que en las conversaciones que aún faltan se obtendrán iguales satisfactorios resultados en lo que se refiere a las relaciones entre los dos países.

ARTURO CANALES

Estarimados del Norte piso rojo desde 4 pesetas metro cuadrado. Fervorería Castelar, 3.



Pío XI bendice a una familia numerosa

Su Santidad el Papa ha mandado personalmente una bendición especial a Otto Lipp, habitante en la ciudad alemana de Ravensburg, en Wurtemberg, obrero de postelón modestísimo, y a su mujer y dieciséis hijos.

Hace algún tiempo Lipp mandó a Su Santidad un retrato de toda la familia con el siguiente mensaje:

«Querido Padre Santo: Con nuestros dieciséis hijos, humildemente postrados a los pies de Vuestra Santidad, pedimos la Bendición Apostólica, a fin de que podamos educarlos para que sean leales hijos de la santa Iglesia».

Tan impresionado quedó el Santo Padre con el retrato y mensaje, que los conservó cuidadosamente durante una semana en su pupitre, y en el momento en que sus múltiples ocupaciones lo permitieron escribió debajo de la petición de Lipp:

«Con el afecto y felicitaciones más cordiales y reconocidas gracias por las oraciones prometidas, unimos nuestros ruegos a la floreciente y cristiana familia Lipp, deseámosle felicidad duradera y posible, y con la mayor benevolencia damos a todos y a cada uno, especialmente a los pequeños, la Bendición Apostólica».

Firmó el Santo Padre de su puño y letra esta sentida felicitación, que selló con su sello privado y remitió a la familia Lipp.

VAS A MADRID

Restaurant Spiedum. Almuerzos 4 y 6 pesetas. Comidas, 6 pesetas. Orquesta durante las comidas. Salón de té. Todas las tardes té moda. Sitio de ruenión de la colonia abulense. Avenida Pi Margall, 5.

MADRID

Crónica Teatral

Una...!, drama en tres actos de los señores López Núñez y Rosales.—La sopa boba, juguete cómico de los señores Paso (padre e hijo).

La sentimentalidad enfermiza y profundamente inmoral de la tristemente célebre Dama de las camelias, transplantada a un ambiente popular andaluz, es el eje de la acción de la comedia Una...!, estrenada con éxito cortés en el teatro Fuencarral.

Con poco meditada forma los señores Rosales y L. Núñez encaminan su comedia—la triste aventura de una cantadora de café y un señorito de pueblo—por los trágicos senderos en que finó su vida la Margarita Gautier, de Dumas. Quizás en el ambiente el tipo de Azucena sea más puro y simpático para nosotros que el de la parisina pelanduzca de la época romántica, pero ello todo es igualmente inadmisibile, por ser demoledor e inmoral, pese al final de arrepentimiento en que ennoblecen el personaje central.

Los Sres. Antonio Paso (padre e hijo) el primero con sus largos años al servicio del retrucano, y el segundo nuevo, relativamente, en el oficio, han ofrecido al público de la Comedia, exigente y regocijado a un tiempo, uno de los manjares de su cocina más cargados de especias.

La sopa boba, juguete cómico en tres actos, cuyo asunto corre al lado de las aventuras inverosímiles de un fresco

que cultiva su gracia para el chiste fácil tiene quizás sus únicos méritos en el diálogo, que es gracioso de veras, sea cualquiera el lado por que lo miremos. Es un tal ramillete de chuscadas, y un diluvio tan espeso de chistes; que el exceso de tamaño cantidad de sal hace amargos los actos segundo y tercero, y el público que no sea bobo del todo se malhumora, demostrándolo en forma un poco descompuesta, como ocurrió el día del estreno en algunos momentos. En cambio en el primer acto y parte del segundo, fragmentariamente, en diversos momentos en que la situación y el diálogo tienen verdadera gracia y comicidad acentuada, los aplausos pudieron superar a las pruebas de desagrado.

Como sucede con todas estas obras en que el autor no tiene gracia de la sobriedad, aunque abunde en otras sales hay mucho yerro, y en este caso, La sopa boba contiene en un diálogo frases harto irrespetuosas, y excesos y atrevimientos que no debe oír una muchacha, aunque la obra, ni es inmoral, ni atrevida.

De su interpretación, Pedro Zorrilla se destacó sobre todos, aunque el con junto cómico era muy acabado.

La reapertura del Parlamento francés

Propósitos de los diputados comunistas en favor de sus compañeros presos

PARIS 2.—Mañana, en la sesión de apertura de la Cámara, que se consagrará a fijar el orden del día, los diputados comunistas se proponen realizar una demostración en favor de sus compañeros detenidos en la prisión de la Sante, señores Cachin, Marty, Cornavin, Duclos y Doriot.

La ley constitucional del 16 de julio de 1875 especifica, en efecto, que la detención o el procedimiento contra un miembro de una u otra Cámara quede suspendida durante toda la legislatura si la Cámara lo requiere.

Se podrá, por lo tanto, presentar a la Asamblea una proposición de resolución reclamando la libertad provisional de los diputados actualmente detenidos, como ya se hizo anteriormente para aplazar el encarcelamiento de los mismos condenados durante la legislatura ordinaria.

Cinco años de Fascismo

Italia está entregada estos días a la conmemoración del fascismo, del quinto aniversario de la marcha sobre Roma. La Prensa italiana—fascista toda, como es sabido—se entrega con entusiasmo a la labor conmemorativa, exteriorizada en balances y apologías. Los años de exaltación nacionalista, de intensa fiebre patriótica que Italia vive hallan ocasión nueva en que manifestarse. Y a la cabeza de todo marcha el «Duce» con su actividad inagotable pronunciando discursos, haciendo declaraciones incluso enviando artículos a la Prensa inglesa de lord Rothermere o prolongando una edición nueva de «El príncipe» de Maquiavelo. Y para que nada falte en ese cuadro de color, participa en las fiestas conmemorativas el Príncipe de Ullina, con lo cual muchos ven exteriorizada por vez primera, de un modo notorio, la penetración de la Familia Real italiana y del fascismo.

En rigor, el fascismo es un fealdad político que no interesa sólo a Italia, sino a toda Europa, pues si

tiene un aspecto de política interior en el que no sería discreto nos imbuicuyésemos los extranjeros, hay en él otros aspectos que tocan a la vida internacional.

Aun en ese orden de política interior, la modalidad del Estado fascista es lo suficientemente intensa y nueva para que no deba seguirse con atención y cuidado el ensayo de ese Estado-fascista que el señor Mussolini quiere construir. Cuando los más eminentes tratadistas jurídicos han puesto en revisión los principios clásicos de la ciencia, y han bastado pocos años para que los Duguit, Hauriou, y tantos otros, con teorías de pragmatismo, solidaridad, personas morales, etc., nos hagan mirar con respeto, pero como cosa arcaica, aquellos principios de individualismo socialismo y escuela armónica, que nos parecían hace pocos años la última expresión orgánica del Poder público, sería absurdo que creyésemos que el fascismo no iba a influir en las organizaciones de los Estados futuros.

Tenemos convicciones arraigadas, pero no somos fanáticos insensatos que creamos está todo hecho con negar realidad a lo que no se ajusta a nuestros puntos de vista. El fascismo como doctrina no ha logrado convencernos, pero como hecho tiene una potencialidad innegable y unas consecuencias tangibles. Por eso declaramos que seguimos su curso con interés, y que creemos errados a quienes lo estiman como un paréntesis. En la vida de los Estados no hay paréntesis: todo deja huellas.

Hasta Qué...

Otra vez los moros de la zona francesa vuelven a hacer de las suyas; y esto, lo ha sido secuestrando dos matrimonios de distinguidas familias parisienses que valientemente trasladaron su residencia a aquella colonia fiados en la seguridad que les ofrecía el estado y la normal situación de aquel país.

Varios años llevan Francia y España ejerciendo su acción de protectorado en aquella franja de Africa; y en este lapso de tiempo, han visto días duros, muy duros, y han pasado trances muy amargos para la historia y para la seguridad de la patria. Unas veces con diplomacia, otras con la fuerza arrolladora de las armas, han logrado sofocar esos conatos de rebelión y de independencia (que siempre toda criatura) pero estas ofenciones han sido aparentemente hechas, pues el moro lleva ingénila en la sarga la independencia, la aventura, la lucha y el fan de libertad; y aunque el momento se someta por temor al castigo, en cuanto ve la coyuntura favorable vuelve a las andadas.

Hay algo, que a esos civilizadores y conquistadores se les ha pasado por alto, o desapercibido y le han dado escasa importancia, y ese algo es, que los ataques y sublevaciones de los moros, proceden de sus ideas, completamente opuestas a las nuestras.

Por lo tanto, cojamos las nuevas generaciones, y eduquémoslas, de la misma manera que a nosotros, llevándolas por ello legiones de apóstoles de la enseñanza y de la fe; (los maestros podrán ser indígenas, y que hubieran cursado sus estudios en España.) Construyamos carreteras, instalemos industrias, fábricas; procuremos inculcarles muy hondo el amor al trabajo, verdadero guión de la vida de los pueblos; que sustituyan el fusil por el arado, el cartucho por el libro,

la guma por la máquina, y así poco a poco, irían notando ambas naciones una transformación radical (aunque lenta) en la vida de esos pueblos, tan atrasada en relación con el siglo nuestro. Y en ellos surgiría el amor y el agradecimiento a las naciones que tanto debían.

La historia de la vida nos enseña en sus páginas los procesos porque ha ido pasando la humanidad hasta convertirse en lo que hoy es. Al principio del mundo el hombre vivía reunido en tribus, que estaban siempre en luchas unas con otras, se alimentaban de la caza y de los productos que la naturaleza les brindaba espontáneamente. Más tarde empezaron a surgir nuevas necesidades y el hombre se ve en la precisión de recurrir a la inteligencia y ésta trabajando, da por resultado esos inventos que maravillan y extasián, y así un siglo, otro, muchos, llegamos a la actualidad.

Esto mismo nos indica la situación en que se encuentran esas colonias marroquíes, y por tanto que es necesario intensificar la labor docente en el sentido de darles escuelas, abrirles las puertas a la civilización de nuestro siglo, para que gocen de todos sus beneficios y comprendan cuán grande es el error en que están, y se percaten de que la misión de España y Francia en esos países no es la de explotarles, sino la de mejorar su triste situación. Solo así conseguiremos desterrar esos raptos y secuestros tan frecuentes, en un país, que vive lleno de atavismos de las primeras tribus humanas.

G. Gavilanes.

Avila y octubre de 1927.

EL DIARIO en la provincia

PIEDRAHITA

Una intervíu

Con motivo de la llegada del digno y popular alcalde D. Darío Benito Sánchez que ha estado a Madrid con el fin de gestionar asuntos de capitalísima importancia para esta villa hemos tenido el gusto de charlar con él unos momentos y en pocas palabras vamos a dar cuenta a nuestros amables lectores de dichas gestiones que según noticias que hemos adquirido han sido llevadas a cabo gratuitamente por nuestra primera autoridad.

Que nos dice usted del legado de Superunda, comenzamos preguntando? y nuestro interlocutor contesta con gran amabilidad.

Acompañado de D. Félix de Gregorio visitó al señor conde de la Oliva y al Sr. Jimeno Bayón, testamentoario aquél del señor conde de Superunda y notario del Sr. Jimeno encargado de la testamentaría e incidentes. Tanto uno como el otro señor expresaron su deseo de que, la segregación del Hospital al legado del señor conde de Superunda para con uno y otro constituir una fundación que llevara el nombre de «Hospital de Superunda y del Dulce Nombre de Jesús» en esta Villa, se lleve a cabo lo antes posible, estando animados de los mejores propósitos a tal respecto.

Después de las entrevistas mencionadas he hablado otras veces con el Sr. Jimeno Bayón para ver de señalar fecha del otorgamiento de la escritura y hubiera quedado fijada de haber estado en Madrid otro de los señores testamentarios, el Sr. Figueras, que desea figurar en la escritura. Este último señor se encuentra ahora

en el extranjero, de donde se espera llegar pronto y cuando suceda y el Sr. Jimeno se entrevista con la señora Condessa de Melgar, según me prometió, se determinará la fecha del otorgamiento de la escritura, que a mi juicio no se hará tardar gran cosa.

Si lo que no es de esperar transcurrieran mas días de los que tengo calculados iba nuevamente a la Corte y repetiría la gestión, por que no se trata solo de un asunto de mucho interés sino que he hecho cuestión de honor el der fin y remate a las anteriores y muy atinadas gestiones que se hicieron antes.

¿Se ha resuelto ya el Pleito Contencioso?

En 2 de noviembre de 1925 se remitió del Supremo al ministerio de Hacienda el recurso en el que se dictó sentencia favorable a este Ayuntamiento en el sentido de revocar la resolución dictada en expediente administrativo anulando unas inscripciones, y en el ministerio no se ha mandado surque se cumpla el fallo. Ha quedado hecha una gestión particular en dicho sentido y si ella no diera resultado habría que pedir la ejecución de lo resuelto para que se haga la liquidación procedente y después se envíe a la Dirección de la Deuda para que éste emita los títulos anulados y se nos paguen los intereses correspondientes.

¿Y qué hay de las escuelas graduadas, en cuyo punto tiene puesta su mirada el vecindario?

De mis gestiones sobre el particular he afirmado la convicción que ya tenía de que lo precedente es pedir la graduación (creciendo solar el Estado. Sobre este particular me vengo ocupando, también, pero aun no he llegado el momento de que haya concretado mi pensamiento y en el caso de que tuviera orientaciones es posible que no conviniere al interés público de velar a por el motivos de igual especie determinarían cambiar el rumbo.

Lo que si puede asegurarse es que esta cuestión, con la de los embalses para riegos, la pongo sobre todas y me consideraría fracasado si no la doy cima.

¿Ha hecho usted alguna gestión sobre el asunto del correo de Peñaranda?

También me he ocupado de este asunto y me parece haber dado con una fórmula para que pueda hacerse la conducción en automóvil, pero habiendo decidido citar a los pueblos interesados creo que a ellos debo dar cuenta, con precisión de lo habido y traido, les he citado para una reunión que tendrá lugar el día 2 del próximo mes en San Miguel de Serrezuela.

¿Y de riegos y otras cosas relacionadas con ellos, nos dice usted algo?

Siendo éste uno de los proyectos en que tengo mas empeño no le iba a dejar en el tintero.

Acercar del particular he procurado documentarme y ten a mi satisfacción o he hecho, que a favor del público me asiste (el de las autoridades superiores se me ha ofrecido sin limitación) se convertirá en realidad lo que constituye para mi un anhelo grande y alguna otra cosa que podría ser una sorpresa como obra beneficiosa para la localidad.

¿Todos sus proyectos se convertirán pronto en realidad?

Yo tengo la seguridad de que todo al tengo tiempo, se ha de traducir en realidad y para que así sea no he dejado de hacer ni dejare de llevar a cabo lo que cada cosa y todas juntas requieren, sin mirar a los lados para no distraerme. Terminando su agradecida charla con estas palabras.

Y luego que está hecho todo dejo a la consideración de las personas sensatas el juicio que les merezca.

Nosotros por nuestra parte creemos que pronto será una realidad todo el proyecto del Sr. Alcázar, pues trabaja con gran decisión, y no hacemos comentarios de ello por evitar torcidas interpretaciones, dejando éstos al arbitrio de nuestros simpáticos lectores.

Corresponsal.

29-X 1927.

Italia, Francia y Tángier

NAPOLES.—El Sr. Tittoni, presidente del Senado, ha declarado a un representante de la Agencia Stefani que en 1916 siendo embajador en París, habla firmado con el Sr. Briand un acuerdo concerniente a Marruecos, sin relación alguna con la cuestión de Tángier. El Sr. Tittoni repitió las manifestaciones que hizo en 1923, diciendo que las pretensiones de Francia sobre Tángier no fueron jamás reconocidas por nadie y que Tángier no formaba parte de la zona francesa del Imperio otomano. El Sr. Tittoni recordó igualmente que en las notas cambiadas entre el señor Briand y él, el Gobierno francés declaraba que no obstante el estado de guerra, nada había cambiado actualmente en el estado de derecho derivado de la adhesión de Italia al convenio franco-alemán de 4 de noviembre de 1911, que excluye a Tángier de la zona de Marruecos sobre la cual se reconocen los derechos de Francia.

ATENCIÓN

En el almacén del Rollo de Cándido Grande, hay buen surtido en embutidos tan acreditados como ya conocen mis convecinos, tienen carne solo de cerdos escogidos y bien elaborados y en sitio que no penetra una mosca por ser muy fresco, como tendré el gusto de que lo vean donde se estaza y elabora, para satisfacción del que lo compra.

Table with 2 columns: Item description and Price (Pesetas). Includes items like Embutido primero, Lomo segundo, etc.

LA BOLSA

Cotización de ayer. 4 por 100 Interior.—Series F, 70,60; E, 70,60; D, 70,60; C, 70,60; B, 70,60; A, 70,60; G y H, 70,60. 4 por 100 Exterior.—Serie C, 85,00; E, 84,50; F, 84,50; A, 86,00; G y H, 00,00. 4 por 100 Amortizable.—Serie A, 87,75; B, 87,75; C, 87,75. 5 por 100 Amortizable (1900).—Serie C, 93,25; E, 93,25; D, 93,35; Diferentes, 00,00. 5 por 100 Amortizable (1926).—Serie C, 103,00; E, 103,00; A, 103,00. 5 por 100 Amortizable (1917).—Serie B, 92,85; C, 92,85; A, 93,00; D, 92,85; Diferentes, 00,00. 5 por 100 Amortizable (1927).—Sin impuesto, serie F, 103,85; E, 103,85; D, 103,85; C, 103,6; B, 103,65; A, 103,65 Diferentes, 000,00. 5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, serie C, 92,05; E, 92,05; B, 92,05; A, 92,05; Diferentes, 00,00. Deuda ferroviaria.—Serie A, 102,00; B, 102,00; C, 102,00. Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 89,85; ídem 5 por 100, 98,75; ídem 6 por 100, 110,00; Banco de Crédito Local, 100,25. Efectos públicos extrajeros.—Cédulas argentinas 2,60; Marruecos, 00,00. Acciones.—Banco de España, 600,00; Banco Hipotecario, 503,50; Banco Hispano Americano, 000,00; Banco Español de Crédito, 292; Banco Central, 125,00; Banco Español del Río de la Plata, corriente, 206; Telefónica, 101,75; Duro Felguera, corriente, 62,50; fin próximo, 00,00; Tabacos, 201,50; Madrid a Zaragoza y Alicante, corriente, 521,00; fin corriente, 522,50; fin próximo, 000,00; Fénix, 355 Norte de España, corriente, 534,00; fin corriente, 536,00; fin próximo, 000,00; Metro, 000,00; Tranvías corriente, 107,00 fin próximo, 000,00; Azucareras preferentes, fin corriente, 104,25 Explosivos, 576,00; fin corriente, 578,00; fin próximo, 000,00.

OPOSICIONES

Próxima convocatoria para Auxiliares de Hacienda.—Edad, 16 a 40 años.—No se exige título.—Sueldo 2.500 pesetas.

Ha empezado la preparación para estas oposiciones, la Academia de Hacienda, a cargo de los señores:

Don Francisco de Blas Gómez, Jefe de Negociado por oposición del Cuerpo Pericial de Contabilidad. Don José María Laborde Ibáñez, Liquidador de Utilidades por oposición. Honorarios: Con mecanografía, 30 pesetas. Sin mecanografía, 40 pesetas. Esta Academia dispone de máquinas de escribir, modelos reglamentarios en el Ministerio de Hacienda, y de su propiedad.

Academia de Hacienda acaba de obtener un brillante éxito en las Oposiciones al Cuerpo Auxiliar de Contabilidad, recientemente terminadas, y en las cuales han obtenido plaza de Oficiales terceros los siguientes alumnos suyos: D. Federico García Gómez, Teodomiro Díaz Núñez, Señorita María Sahagún Torres.

Continúa abierta la preparación para el Cuerpo A. de Contabilidad.—Para informes, detalles, programas, etc., diríjase al Sr. de Blas, en la Delegación de Hacienda.

VI Asamblea de la Confederación de Estudiantes Católicos

Tercera Sesión. Comienza bajo la presidencia del señor López Martínez. El Sr. Haro lee las adhesiones ultimamente recibidas. Continúa el estudio del tem: REFORMA UNIVERSITARIA.

Sobre la reválida y los exámenes por grupos hacen uso de la palabra los señores Monte Cuesta y Navarro quienes establecen una incompatibilidad entre los exámenes por grupos y el ejercicio de reválida. El catedrático señor Torres propone que en los exámenes no haya cuestionarios sino un tribunal discreto. Así se aprueba. Discútese el valor del título de licenciado cuando existan Academias y títulos profesionales. Hay una animada discusión en la que toman parte numerosos asambleistas y los señores Barcia y Torres.

El ponente expone que en la actualidad se siente la necesidad de una capacitación profesional cuyos fines se llenan parcial y dificultosamente y distingue entre una generalización de la práctica profesional y una especialización en dicha práctica. El señor Torres pregunta si un catedrático-doctor—sin capacitación práctica podría enseñar. Aclara la presidencia. El señor Moreno Dávila esta lece que h y que distinguir entre la práctica pedagógica necesaria a la enseñanza y a la práctica del ejercicio profesional, pleniendo la generalización del principio sentido por la ponencia.

Se aprueba la distinción entre escuelas profesionales y doctorado. Haro pide la obligatoria colaboración de las entidades locales en centros adaptados a las necesidades regionales. Se leen más adhesiones y se pasa al tema segundo. RELACIONES ESCOLARES HISPANOAMERICANAS.

Abascal, de Sevilla lee la ponencia de Barcelona en la que se dice que con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona sería oportuna la celebración de un Congreso hispanoamericano de estudiantes que según la ponencia barcelonesa debe tener lugar en Sevilla como la Confederación por lo que urge la realización de un viaje a América.

Lee la ponencia de Barcelona en la que se dice que con motivo de las exposiciones de Sevilla y Barcelona sería oportuna la celebración de un congreso hispanoamericano de estudiantes que según la ponencia barcelonesa debe tener lugar en Sevilla. El congreso debe ser profesional y a través de las Asociaciones escolares. El Congreso constaría de dos sesiones teóricas y prácticas una para conferencias y actividades culturales y otra para el estudio de problemas como el de la validez de títulos académicos secretariado de información etcétera.

En Barcelona se celebrará el Congreso anual de la Internacional Pax Romana coincidiendo con la celebración de la Exposición barcelonesa. Pasa luego a leer la ponencia sobre el secretariado de información escolar hispanoamericano que residirá en Sevilla bajo la dirección de la Junta Suprema de la Confederación. Al discutirse las conclusiones Martín Ar-

los muy rev. rendos prebendados y Superiores de Ordenes religiosas que concurrirán a esta sección del certamen iberoamericano para glorificar con toda su esplendidez el arte patrio.

Y el titular de dicho departamento ministerial ha trasladado de Real orden el documento transcrito a las autoridades eclesiásticas, por si considerasen conveniente contribuir al mayor esplendor del certamen de que se trata.

Pan y tostadas de Gluten para diabéticos

Viena Capellanes Madrid. Fábrica Martín de los Heros 33 y 35 Poderoso antidiabético y antidiabético recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según formula número 82.737. Caja con doce barras 2 pesetas. Caja con 24 tostadas 3 pesetas en toda España. De venta D. Augurio Rodríguez, Santa Teresa 4.

Crónica local

En las inmediaciones de «El Tiemblo» cuestionaron por asuntos de trabajo los obreros de los saltos del Alberche Lorenzo Cisneros e Ignacio Aguayo resultado éste con una herida leve en la cabeza. Fueron detenidos a disposición del juez.

SE VENDE máquina Singer, último modelo, nueva y con todos los accesorios de bordar. Razón: Zandera 6, portería.

Por cortar árboles frutales, la Guardia civil detuvo a los hermanos vecinos de Navaluenga Santos e Ignacio Arganda, los cuales habían causado daños en una finca particular por valor de unas setenta pesetas.

SE PRECISA chico sepa leer correctamente.—Razón en la Imprenta de este DIARIO.

En virtud de oficio del juez de instrucción de Talavera que le tenía reclamado por hurto, ha sido detenido y entregado a dicha autoridad el vecino de Casavieja Ildefonso Hernández.

Vaquería acreditada

Con excelente ganado y magnifico estable y abrevadero para el mismo, solares, casa habitación para el dueño y encargado, hermosa huerta con aguas abundantes.

Se traspaasa por no poderla atender su dueño. Razón: de 13 a 14 en Carmen, 2, Avila.

Por la policía de Avila, fueron detenidos por indocumentados Francisco Serrano Arroyo, y Angel Martín, ocupándose a este último documentos sustraídos, según manifestación propia, del Asilo de Yereris (Madrid) donde estuvo aislado.

Pasaron a la cárcel a disposición del señor Gobernador.

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres, viuda, de 27 años, 1-1-1 de un mes. Razón, Luisa Rodríguez, Tras de Gracia, número 6.

Luisa Martín vecina de la cuesta de Gracia, ha sido denunciada en la comisaría por escándalo. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

SE VENDE máquina de imprimir, cilindrica, en buen uso, y varios efectos de imprenta. Razón, en la Administración de este DIARIO.

SE VENDE alcoba, comedor, buro, máquina de escribir y de hacer medias y estufa.

Todo en buen uso. Canales de Chozas 2. Hora de diez a doce y media.

Registro civil.—Día 3.

Nacimientos: Guillermo José María de Diego Pérez, y Santos Severo González.

Defunciones: Abelardo Canora R. de 32 años, y Andrés García Arroyo de 75.

No hubo matrimonios.

Cerveza a la crema sólo Novelty.

Por tener abierto su establecimiento de bebidas después de la hora de cierre, le han sido imputadas por e s flor G bernador 25 pesetas de multa al industrial Zóilo López.

VENDO automóvil «La Buire» 10 H.P. poco usado, a todos prueb. A. José Sánchez, Tomás Pérez, número, 1. Avila.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid. Almacén de EL DEBATE. Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

El viaje del Nuncio de Su Santidad

MELILLA.—Con gran concurrencia se celebró en la Cámara de Comercio el homenaje del Ateneo al Nuncio. El comandante Pita ensalzó los méritos y la labor diplomática de monseñor Tedeschini y presentó al conferenciante, capitán de Regulares señor López Estana. Este, dirigiéndose al Nuncio, recordó el viaje que realizó a Aranda de Duero para consagrar al prelado de Ciudad Rodrigo. Ensalzó a los héroes de la Patria, y al título de Lepanto que ostenta monseñor Tedeschini. Cantó un himno a la paz y trazó la labor que queda por realizar en Marruecos por los civiles y militares.

El Nuncio pronunció un elocuente y evangélico discurso, en el que agradeció el homenaje que le tributaban el Ateneo y la Junta Municipal de Melilla y enalteció la fe y la piedad de esta ciudad. Examinó las varias facetas de la vida de San Francisco, entre ellas la social y la intelectual, y recordó las luchas entre los humildes y los poderosos, a los que el santo impuso la paz.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

DE LA REGION

SALAMANCA

De la Catástrofe de Arcediano.—Entierro de las víctimas.

A las cuatro de la tarde, después de rezarse varios rezos, se organizó el entierro de las víctimas. La plaza ofreció imponente aspecto por la enorme concurrencia allí congregada. Además del vecindario en masa

habían acudido muchos de otros pueblos inmediatos.

El silencio era imponente. Las campanas doblaban incesantemente.

Abría la fúnebre comitiva la cruz de la parroquia y marchaban después, revesatidos, los párrocos y coadjutores de las Iglesias de varios pueblos inmediatos.

Los féretros eran llevados a hombros de parientes y amigos de las víctimas.

Iban dos presidencias: la primera constituida por las familias de las víctimas, y la segunda por las autoridades del pueblo y de los inmediatos.

Durante el trayecto se cantaron algunos responsos.

El párroco de Cañizal, D. José Rieaco, hermano de una de las víctimas, dió gracias al pueblo por su manifestación de sentimiento.

La Casa de Correos

Se reunió, bajo la presidencia del gobernador civil, la junta de la Casa de Correos, con asistencia de los señores don Ismael Sánchez Esteyan, don Santiago Madrigal, don José Curto, don Benvenido Oliver, don Francisco Carranza y don José Moán.

Se aprobó el acta de la anterior. Conoció la junta de la liquidación parcial correspondiente al segundo trimestre, presentada por el señor Fontanet y relativa a la nueva Casa de Correos.

También se cambiaron impresiones de la división de locales en el nuevo edificio, sin llegar a un acuerdo.

Nombramientos

Han sido nombrados para esta Delegación de Hacienda, don Teodoro Pardiña Gómez y la señorita María Montero Rodelgo, que actualmente se encuentran en las de Segovia y Vizcaya, y para el Catastro Urbano de esta provincia el delineante de tercera clase don Mauricio Moñero.

Conferenciante

Llegó a Salamanca el presidente de la Liga nacional de Campesinos, don Antonio Monedero, que dará su anunciada conferencia, en el ciclo de las del centenario de San Francisco de Asís, sobre el tema «El deber de amar a los humildes».

VALLADOLID

Se hunde la pavimentación

Astayer ocurrió en la plaza del Dos de Mayo un sensible accidente que,afortunadamente, aparte de los consiguientes deterioros de la pavimentación de la calle y el auto camión que originó el suceso, no revistió caracteres de gravedad que se creyó en un principio.

El accidente en cuestión fué originado por un autocamión que no obstante ir descargado hizo ceder el pavimento de un trozo de la plaza citada, hundiendo gran parte de la misma, precisamente por el sitio donde están instaladas las cañerías.

Al caer el trozo de pavimentación dependiendo, se rompieron las cañerías, saliendo precipitadamente el agua, que fué a parar a las bodegas del bar La Mundial, instalado en dicha plaza.

PALENCIA

Baja del precio de la carne

La Junta provincial de Abastos, ha acordado, una vez oída la opinión de los tableros bajar el precio de la

carne de vaca y de ternera, veinte céntimos kilo.

Subsidio

Les han sido concedidos los beneficios del régimen de subsidio, por tener familia numerosa, a don Matías Valentín Valderrama, de Haro; don Telesforo San Pedro Mateo, de Laguardia (Aliv); don Marín Martínez, de Autol; doña Trinidad Merino Angulo, de Autol; don Agustín Fernández López, de Cenicero, y don Domingo Méndez Lucalle, de San Millán de la Cogolla.

LOGROÑO

El ateneo

En el presente mes de Noviembre seguirá sus actividades nuestra entidad cultural.

En breve se reanuda, para continuarlo de un modo regular, el ciclo de conferencias íntimas, para el que se ha logrado el concurso de personas prestigiosas.

Se espera también que el ciclo de grandes conferencias sea muy brillante, pues el presidente de la entidad, señor Cañadas Bueno, en su reciente estancia en Madrid ha visitado a algunas personalidades, que se han prestado a colaborar en la labor del Ateneo, y no pasarán muchos días sin que estos actos se hayan inaugurado con la actuación del exministro señor Ossorio y Gallardo.

En próximo día también se hará una notable exposición de obras pictóricas.

El primero de los actos a celebrar en el salón de la entidad, será un concierto de guitarra por el «virtuoso» de este instrumento Regino Sáinz de la Maza.

SEGOVIA

Sociedad Filarmónica

Parece ser que se va a constituir otra vez en Segovia la Sociedad Filarmónica que extinguióse hace años con tanto pesar de los amantes de la buena música.

Los organizadores celebrarán una reunión, para formar la junta directiva y acordar todos los detalles referentes a la constitución de ese artístico organismo.

Conferencia

Va a dar una conferencia en el Centro segoviano, de Madrid, el día 4 de Noviembre, por la noche el erudito y cronista de nuestra ciudad don Ildefonso Rodríguez y Fernández. Tratará de Segovia y de sus monumentos históricos.

A Madrid

Ha salido para la corte, para efectuar gestiones benéficas para la población, el alcalde del Ayuntamiento de Segovia don Claudio Moreno.

Caminos vecinales

La Comisión provincial ha aprobado el proyecto de reparación de los caminos vecinales de Bardilla a Muñoveros y de la Cuesta a Bardilla, y ha solicitado, acogiéndose al decreto relativo a los ferrocarriles secundarios, la revisión del expediente del de Segovia a Burgos, por Aranda de Duero, a fin de que no se pierdan los derechos reconocidos a favor del mismo, e invite a la Diputación de Burgos a que efectúe análoga petición

OPOSICIONES A 50 plazas de 2500 pesetas.

Convocada oposición para Auxiliares de Fomento. Se admiten señores. No se exige título. Exámenes en mayo. Edad: 16 a 35 años. 15 plazas reservadas al Ejército. Dos ejercicios. Preparación 30 pesetas, y Nuevas Contestaciones al programa de esta oposición, 12 pesetas en el

Centro «Editorial Reus»,

Preciados, 1 y 6

que tan extraordinario éxito verdad acaba de obtener en la última oposición de Hacienda.

Nuevo programa, circular e informes gratis.

Correspondencia: Apartado 12.250.

Nuestra información de última hora

La Asamblea de la Adoración Nocturna. Llegada del Rey a Nápoles. Grandioso recibimiento. Varias noticias

Madrid, 3 4'30 tarde.

La «Gaceta»

Los aviadores extranjeros

La «Gaceta» publica un Real decreto por el que se autoriza para que puedan ser nombrados pilotos de la Aviación militar española los aviadores extranjeros que hayan prestado relevantes servicios en la aviación.

De Palacio

Su Majestad la Reina doña Cristina

S. M. la reina doña Cristina recibió esta mañana varias audiencias; entre otras la del embajador de España en la Argentina señor Duque de Amalfi.

Media gala

Con motivo de celebrase mañana

LISTON del NORTE

de pulgada a 3,90 metro cuadrado. Ripia para tejado cuadrada a 5,50 docena.

Cabrios de 5 metros y 6 a 3 y 3,50 uno.

Terciado del país, pié 15 y 20 céntimos.

Cuartones norte y pal, muy baratos.

Cemento Superior saco de 50 kilos a 5 y 5,50.

Yeso superior saco, 1'75.

Puertas y ventanas a mitad de precio.

Encinar Maderas

Despacho y Oficinas: Zurraquín 8, Sastrea Avila



CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron quina, cremas, lociones fijadores, agua de Florida Rogina la mejor tintura para el cabello

Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cobrerías. Avila

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 3 de noviembre de 1927

Table with columns: Hora, Barómetro, Temperatura, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Viento, Temperatura extrema

la fiesta onomástica del infante don Carlos, la Corte vestirá de media gala.

El Arzobispo Primado

No interrumpirá la visita pastoral en su antigua diócesis

El Arzobispo Primado doctor Segura ha visitado al ministro de Gracia y Justicia Sr. Galo Ponte.

Mientras se organizan y ultimán los detalles de la toma de posesión del nuevo Primado éste, dando una vez más relevantes pruebas de su celo y modestia reanuda la santa visita pastoral que había comenzado a los pueblos de la diócesis de Burgos.

La fiesta de la Adoración Nocturna

En San Francisco el Grande

En la Iglesia de San Francisco el Grande han dado comienzo las fiestas del cincuentenario de la Adoración Nocturna.

Venta

Se venden los aparatos y enseres de un molino de chocolate, con su malacate.

Razón: «Baños Santiuste», Avila.

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Crescencio J. Sar

3, Vallespín, 3 Avila.

Asisten gran número de Adoradores, más de cinco mil, hallándose representadas 500 secciones con sus respectivas banderas.

En el templo se han colocado varias altavoces.

En el templo figuraba la magnífica custodia hecha hace once años con el producto de donativos particulares.

Esta joya tiene once kilos y medio de oro, un trono en el que emplearon más de dos arrobas de plata y un total de 5.211 piedras preciosas. Fueron muchas las personas que se desprendieron de joyas de gran valor, y algunas no teniendo otra cosa, entregando sus anillos de boda o las monedas de las arras; al lado de estos donativos de valor figuraban las monedas de cinco céntimos de algunos afeitados, que eran adoradores.

Los actos que hoy comienzan

La Asamblea, con motivo de las bodas de oro de la Adoración Nocturna Española, comenzó esta mañana, a las diez con una misa solemne en San Francisco el Grande. A las seis de la tarde predicará en el mismo templo el P. Legísima, y a las once de la noche, vigilia general, en la que predicará el Arzobispo preconizado de Santiago.

En la vigilia de mañana predicará el Arzobispo Primado electo Doctor Segura.

Después de la misa de esta mañana en la que cantaron los coros Arrie, se organizaron los turnos de adoradores que ya no se interrumpirán hasta el fin de la Asamblea.

De Marruecos

Armas entregadas

Según nota de la Intervención en la Zona de Melilla últimamente han sido recogidos 211 fusiles 11 machetes y 4000 cartuchos.

Varias noticias

De Instrucción pública

Una representación de la Asamblea

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

La Unión y el Poni x Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PES ETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

61 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE-

GUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

AVILA

de Maestros últimamente celebrada ha visitado al ministro de Instrucción pública Sr. Callejo, para agradecerle el interés con que ha acogido las conclusiones.

Las exposiciones

El ministro de Trabajo Sr. Aunós ha recibido a los comités ejecutivos de las próximas Exposiciones de Sevilla y Barcelona habiéndose acordado recabar de las Compañías de Ferrocarriles una rebaja en el precio de los billetes.

Los derechos suplementarios sobre las letras

Gran parte de la Prensa ha iniciado una campaña con motivo de seguirse cobrando por los Bancos derechos suplementarios sobre las letras y otros efectos de comercio.

Estos derechos se autorizaron e impusieron con motivo de los repetidos atentados de los pistoleros y para atender a los gastos extraordinarios de vigilancia que hacían imprescindible aquel estado de cosas.

Pero— dicen varios periódicos — que desaparecida la causa no tiene razón de ser.

Estella en Barcelona

Varias visitas

El Presidente del Consejo señor marqués de Estella, hizo varias visitas estado en el Gobierno civil.

Después acompañado de los generales Barrera y Miñans del Bochs, estuvo en la Lonja de contratación enterándose detenidamente de los precios.

De regreso almorzó con el Sr. Miñans del Bochs y su familia.

Después recibió al presidente de la Defensa Agraria Sr. Molina.

Barco en peligro

En el puerto el vapor inglés «Caldorón» chocó con una grúa sufriendo tremendas averías.

Prodújose gran pánico, pero por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales.

Llega el Rey a Nápoles

Entusiasta recibimiento

Telegramas de Nápoles dan cuenta de la llegada de S. M. el Rey.

El príncipe heredero de Italia salió en una gasolinera subiendo a bordo del crucero «Príncipe Alfonso» a cumplimentar a Su Majestad.

Las baterías de la Corte dispararon costeteando a los 21 cañonazos de saludo del crucero.

Todos los barcos surtos en el puerto izaron banderas españolas.

El Rey desembarcó siendo recibido en los muelles por representantes del gobierno por la princesa Ana de Francia y duquesa de Aosta, otros príncipes e inmensa muchedumbre que vitoreaba a España.

Su Majestad revisó las tropas que le rendían honores felicitando a los jefes por el brillante estado de marcialidad.

El recibimiento dispensado al Monarca español ha sido grandioso.

FIDES.

Mercedos

CEREALES Y HARINAS

Barco, 2

Trigo a 220 pesetas fanega. Centeno 1750 pesetas. Cebada 1400 pesetas. Algarrobas 1750 pesetas. Garbanzos de 30 a 70 pesetas, según tamaño. Alubias de 40 a 80. Patatas, a 1'10 los 1150. Cestañas a 9 pesetas fanega.

Se participa al público haberse establecido la Administración del Automóvil en el HOTEL del JARDIN, situado en la calle de San Segundo. Hora de salida: a las siete.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 24.000 baños de fuerza y 4 hélices.

20 de noviembre «LUTETIA»
4 de diciembre «MASSILIA»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 610-10.

Para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

31 de octubre «AURIGNY»
16 de diciembre «HOEDIC»
12 de idem «MOSELLA»
26 de idem «FORMOSE»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 550-10.

NOTA.—Los niños menores de 2 años, gratis. De dos años a diez no cambian medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Lisboa, Bahía, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

8 de noviembre «FROIX»
7 de idem «LIPARI»
28 de idem «QUESSANT»

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensana núm. 2.



PUBLICITAS

BARCELONA MADRID
GRAN VÍA, 13
CALLE DE CALZADA, 10

Menéndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Canoja

Hoyos y Vinent

Fernández Flórez

Díez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA

¡NEGOCIO DE MILLONES!

Necesitamos persona solvente y perfectamente capacitada, para concederle la Agencia exclusiva en Avila de nuestras Underwood Super Master Grade, máquinas de escribir vendibles a seis pesetas semanales, garantizadas diez años éxito formidable. Apartado 576 Barcelona

Banco Hispano de Edificación

COOPERATIVA DE CREDITO

Avenida Conde Peñalver, 8.—Madrid

Esta entidad facilita a todos sus asociados préstamos anticipos con el 5 por 100 de amortización y el 2,10 de interés.

DELEGACION EN AVILA:

J. GONZALEZ. Larreta, 4

Se necesitan Agentes activos y con buenas referencias.

ESTUFAS DE CALIDAD

MODELO 1927

MAYOR POTENCIA CALORIFERA

¡EXITO CONCLUYENTE Y DEFINITIVO!

Calefacción por catalización.

Patente, 96.544

Sin ningún pero. Sin el más pequeño inconveniente, ni gastos en reparaciones.



Verdaderamente maravilloso. Sin fuego. Sin llama. Sin ceniza. Sin olor. Precio del aparato completo, pesetas 125.

ESTUFITA DE BOLSILLO EN MINIATURA
GRAN NOVEDAD A PESETAS 4 75

PROCEDIMIENTO CIENTIFICO OPERANDO A BAJA TEMPERATURA, POR LA ACCION CATALITICA DEL PLATINO.

Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, añadiéndole gasolina cada veinticuatro horas.

Consumo cinco céntimos por hora

EXPOSICION Y VENTA:

HIJOS DE AGUIRRE

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias:

L. NEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLON, Capitán de Eduardo Fano.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ, Capitán de Arturo Muiñera.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES, Capitán D. Enrique Anicó.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Días 1 de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, Capitán O. M. Morales.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE, Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable, como es acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patatz, producen un aumento de 3 toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

CONITE DEL NITRATO DE CHILE

Barcelona, 7

MADRID

Apartado 6.

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome Elixir GALLOOL

EXQUISITO

≡ GALLOOL ≡

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

COMPANIA DEL PACIFICO

LÍNEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 6 de noviembre el vapor «ORBITA»

El 20 de noviembre el vapor «OROYA»

El 4 de diciembre, el vapor «ORCOMA»

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 551.65 Ptas. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de pasaje para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Bastierrochea

Paseo de Parada 9. Teléfono núm. 3441.

C^o Generale Transatlántique

LÍNEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

31 de octubre «LA BOURDONAIS»
14 de noviembre «CHICAGO»
28 de idem «ROUSILLON»
12 de diciembre «LA BOURDONAIS»

Precio del billete en tercera clase 545-10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos,
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permisos para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LÍNEA DE LA HABANA Y VERACRUZ

Saldrá de Vigo para La Habana y Veracruz los vapores,

7 de noviembre «ESPAGNE»
Precio del billete a La Habana, 541-65 pesetas. Idem a Houston 584-95.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno. Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4 (Apartado de correo núm. 14), VIGO

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGÜENTO MÁGICO.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

MOTOR DIESEL

arranque en frío tres y medio H.P. seminuevo toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este DIARIO

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA

Fecha de de 192...

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de

